

Народное Странство

Узбекистан — государство с великим будущим



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан

и Кабинета Министров Республики Узбекистан

27 ЯНВАРЯ | ЧЕТВЕРГ | № 19 (776).
1994 год.
В розницу — свободная цена.

В Ташкенте завершили работу совет Международного конгресса промышленников и предпринимателей, а также двусторонняя встреча директорского корпуса Узбекистана и России

По итогам этих двух важных событий для представителей средств массовой информации была устроена пресс-конференция Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и председателя-координатора Международного конгресса промышленников и предпринимателей Аркадия Вольского.

— От имени всех участников заседания конгресса хочу выразить глубокую благодарность руководству республики за радушный прием и создание всех необходимых условий для плодотворной работы, — отметил А. Вольский. — В столице Узбекистана собрались представители не только из республик бывшего Союза, но и стран Восточной Европы. Это говорит о том, что МКПП способен решать сложные вопросы, содействовать эффективному переходу к рыночной системе. Хочу обратить ваше внимание еще на один принципиальный момент. Узбекистан является единственным государством в СНГ, где спад производства сведен до минимума. И этот опыт требует самого тщательного изучения и распространения.

Отмечая важность завершившихся встреч, И. Каримов обратил внимание собравшихся на то, что сама жизнь, политico-экономическая ситуация диктуют качественно новые подходы во взаимоотношении сотрудничества. А без него общество не может ни одно государство. Однако кардинальные изменения, происшедшие за последние годы в Узбекистане, сложившийся менеджмент выдвигают новые требования.

— Мы — за сотрудничество, — отметил И. Каримов. — Но без диктата или давления с чьей-либо стороны. Узбекистан обладает большим экономическим потенциалом. И хотя ему тоже не удалось избежать кризисных моментов, состояния дел здесь лучше, нежели в других государствах Содружества. Но это не означает, что можно успокаиваться. Необходимо наращивать потенциал, переходить на качественно новую систему хозяйствования. В Узбекистане набирают силу процессы разгосударствления и приватизации, свое законное право на жизнь получила частная собственность. Сам народ, его изменяющаяся психология уже не могут воспринимать принципы уравнительности, присущие прежней системе. Но нельзя замыкаться в себе. Чтобы сделать страну процветающей, необходимо плотнее сотрудничать со всеми странами, которые готовы к этому. Особенно с Россией. Исторически сло-

жилось так, что мы многие годы занимались наше время на выдающуюся глубокую блаженность руководству республики за радушный прием и создание всех необходимых условий для плодотворной работы, — отметил А. Вольский.

Мы категорически противны выступали за выдвижную программу перехода на рыночную экономику по принципу «живой терапии». Для России — он не приемлем! Поэтому я с особым вниманием наблюдало за коренными изменениями, происходящими в Узбекистане. Здесь взят четкий, социально ориентированный курс на вхождение в рынок.

Сильное руководство и взвешенные подходы — вот слагаемые политической и социальной стабильности в этой республике. Однако в России наметились позитивные тенденции. Там также намерены переходить к рынку без скачков. Но ведь может случиться так, что неизвестно, практические невозможно.

И. Каримов обратил внимание собравшихся на то, что сама жизнь, политico-экономическая ситуация диктуют качественно новые подходы во взаимоотношении сотрудничества. А без него общество не может ни одно государство. Однако кардинальные изменения, происшедшие за последние годы в Узбекистане, сложившийся менеджмент выдвигают новые требования.

— Мы — за сотрудничество, — отметил И. Каримов.

— Но без диктата или давления с чьей-либо стороны.

Узбекистан обладает большим экономическим потенциалом. И хотя ему тоже не удалось избежать кризисных моментов, состояния дел здесь лучше, нежели в других государствах Содружества. Но это не означает, что можно успокаиваться. Необходимо наращивать потенциал, переходить на качественно новую систему хозяйствования. В Узбекистане набирает силу процессы разгосударствления и приватизации, свое законное право на жизнь получила частная собственность. Сам народ, его изменяющаяся психология уже не могут воспринимать принципы уравнительности, присущие прежней системе. Но нельзя замыкаться в себе. Чтобы сделать страну процветающей, необходимо плотнее сотрудничать со всеми странами, которые готовы к этому. Особенно с Россией. Исторически сло-



НА СНИМКЕ: во время пресс-конференции.

(Фотохроника УзА).

ПРОМЫШЛЕННИКИ УЗБЕКИСТАНА И РОССИИ: ВЗАЙМОПОНИМАНИЕ ДОСТИГНУТО!

Питалов, — единственный цивилизованный подход, широко используемый в развитых странах мира. Возможно, этот договор откроет для других государств Содружества. Мы — за сотрудничество, равноправное, взаимовыгодное. Узбекистан открыт для серьезных промышленников и предпринимателей, которые имеют намерение работать с нами на долгосрочной основе. У нас уже открыты пять крупнейших зарубежных банков. Нам вот что удивительно: российские банкиры медлят с открытием своих офисов в Ташкенте. Но ведь может случиться так, что неизвестно, практические невозможно.

Сильное руководство и взвешенные подходы — вот слагаемые политической и социальной стабильности в этой республике. Однако в России наметились позитивные тенденции. Там также намерены переходить к рынку без скачков. Но ведь может случиться так, что неизвестно, практические невозможно.

И. Каримов обратил внимание собравшихся на то, что сама жизнь, политico-экономическая ситуация диктуют качественно новые подходы во взаимоотношении сотрудничества. А без него общество не может ни одно государство. Однако кардинальные изменения, происшедшие за последние годы в Узбекистане, сложившийся менеджмент выдвигают новые требования.

Многих журналистов интересовал последний указ Президента Каримова, открывший широкие перспективы для предпринимателей. Как известно, им сняты все пошлины на ввоз товаров до 1 июля 1995 года. Но почему столь демократичный указ вышел так поздно, нельзя ли было его принять раньше?

Еще год назад подобный документ был бы не воспринят подавляющим большинством населения страны, — отметил Президент Узбекистана. И. Каримов и А. Вольский были единодушны во мнении, что необходимо развивать горизонтальные связи между предприятиями, изыскивать все возможности для преодоления существующих барьеров с взаимоплатежами. Наиболее эффективными на этом этапе сотрудничества могут стать клиринговые отношения, создание совместных предприятий, ориентированных на выпуск конкурентоспособной, готовой продукции. Так что без широкой интеграции во всех сферах материального производства не обойтись двум странам!

Ислам Каримов и Аркадий Вольский ответили на другие вопросы журналистов. Сейчас они настали. К людям вернулось нормальное и объяснимое чувство хозяина.

Л. ЛЕВИН,
П. НИШАНОВ,
корр. УзА.

Подписание договора о взаимодействии промышленников и предпринимателей России и Узбекистана, И. Каримов и А. Вольский были единодушны во мнении, что необходимо развивать горизонтальные связи между предприятиями, изыскивать все возможности для преодоления существующих барьеров с взаимоплатежами. Наиболее эффективными на этом этапе сотрудничества могут стать клиринговые отношения, создание совместных предприятий, ориентированных на выпуск конкурентоспособной, готовой продукции. Так что без широкой интеграции во всех сферах материального производства не обойтись двум странам!

Ислам Каримов и Аркадий Вольский ответили на другие вопросы журналистов. Сейчас они настали. К людям вернулось нормальное и объяснимое чувство хозяина.

Л. ЛЕВИН,
П. НИШАНОВ,
корр. УзА.

Со стороны Узбекистана его подписал президент Союза предпринимателей республики Эркин Ходжаев, со стороны России — президент промышленников и предпринимателей Аркадий Вольский.

Этот документ открывает широкие перспективы для взаимовыгодного сотрудничества, — подчеркнул Аркадий Вольский. — Экономический кризис, которого не удалось избежать ни одной из республик бывшего Союза, во многом был обусловлен нарушением и разрывом традиционных хозяйственных связей. К сожалению, прогнозы на наступивший год далеко неутешительны. В России, в частности, продолжается спад производства. Поэтому налаживание взаимовыгодных

договоров между ассоциацией промышленных предприятий Узбекистана и предпринимателями Республики Узбекистан позволит решить возникшие проблемы без вмешательства со стороны политиков. Все это, несомненно, должно способствовать стабилизации положения, скорейшему выведению реальных производителей из затяжного кризиса.

Как отметили участники встречи, которая прошла во Дворце культуры Ташкентского авиационного производственного объединения имени Чкалова, контакты с коллегами позволили найти ответы на решения многих вопросов. Особняком среди них стоят взаимные плашки. Из-за перехода государства на собственные национальные валюты подавляющее большинство предприятий оказалось на черте банкротства. Одни не могут продать изготовленную продукцию, другие — изготовить ее из-за нехватки или отсутствия комплектующих. Иными словами, промышленность загнала в замкнутый круг. Но есть ли выход из столь непростой ситуации?

— Несомненно, — считает руководитель ассоциации промышленных предприятий Узбекистана Х. Гулиев. — Мы на себе в полной мере ощущали развал традиционных связей. Нет сырья, комплектующих, буквально душат непомерно высокие цены на железнодорожные перевозки. Поэтому здесь есть один единственный верный путь — активно сотрудничать со смежниками, создавать с ними совместные предприятия, ориентированные на выпуск готовой продукции. Этими сейчас активно занимаются. Уже созданы или находятся в ходе становления несколько десятков СП с предприятиями России, Казахстана, Украины. Нынешняя встреча помогла нам выработать механизм взаимодействия. В частности, мы определили для себя с российскими промышленниками несколько приоритетных направлений. Среди них — промышленность сельскохозяйственного оборудования, в частности, мини- заводов по переработке сахарной свеклы. Потребность в них — огромная. И не только

ко в двух наших странах, но и других государствах Содружества.

— Я выражу общее мнение российских промышленников: встреча в столице Узбекистана оказалась плодотворной, — говорит президент акционерного общества «Акохол» из Москвы С. Попович. — Мы крайне заинтересованы в расширении сотрудничества с Узбекистаном. А точек взаимного соприкосновения немало. Это — поставка кипаризационного оборудования, которое изготавливается уральской группой заводов, установлено на переработку и хранение сельскохозяйственной продукции, оборудования для нефтяной и газовой промышленности. Принятый на днях указ Президента Ислама Каримова позволяет нам привлечь к сотрудничеству и ведущие западные фирмы. Так что перспективы — реальны.

На встрече директорского корпуса Узбекистана и России также было принято заявление, в котором промышленники призывают правительства суверенных государств оказывать содействие в расширении сотрудничества.

Л. ЛЕВИН,
П. НИШАНОВ,
корр. УзА.

Тулкун КУРБАНОВ:

«Я ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРОФЕССИЕЙ»

При встрече его друзья и товарищи обращаются к нему по имени, а говорят: «Оператор Т. Курбанов». Ибо «оператор» — это привычка, позволяющая в трикотажных перчатках на голубом экране.

Любовь к искусству у Тулкуна-ака проявилась очень рано. В детстве он занимался в различных кружках. Первые шаги в заманчивый мир киноискусства начал с изучения основ фотографии. Вернувшись в 1986 году с армянской службы, не раздумывая, пошел работать в студию «Узбекфильм». Так его заветная мечта становилась явью.

— Если человек нестремится продолжать свой путь в однажды избранной профессии — это значит, тому способствовала благоприятная среда, в которой оноказался, — рассуждает Тулкун, вспоминая первые годы своей трудовой деятельности. — После того как студийцы «проказнивали» меня, единодушно решили: стоит с ним заниматься... Так начались мои первые уроки. Работать часто приходилось помногу. Вот тогда я и обеднялся в

операторский опыт, оттачивал мастерство. В любых

профессии есть свои тонкости и секреты. В искусстве киноискусства больше знают правильный выбор наструи, умение показать настроение, духовный мир героя, в том числе даже так, чтобы его мысли и чувства передавались зрителю через фон или пейзаж...

Многие почерпнули для себя Тулкуна-ака с помощью работы с режиссером Мансудом Юнусовым. Эта здохновенная работа дарила ему не только радость удовлетворения, но и спонсировал его творческому совершенствованию. Были отсняты на плёнку известные телефильмы «Гирдобр», «Лиснат», «Күшчинор чироклар», затем талантливейшие киноленты «Навон» и «Бабур», присвоившие большую славу его создателям.

За видеофильм по повести Тургунга Нуцата «Ичкуев» Тулкун Курбанов вместе с другим его создателям, За видеофильм по повести Тургунга Нуцата «Ичкуев» Тулкун Курбанов вместе с другим его создателям, был удостоен Государственной премии имени Хамзы.

Вот уже третий год наше республика идет по пути

визиты Президента Узбекистана, международные форумы, на которых была представлена наша республика: эти волнующие «мгновения» запечатлены на пленке.

— Никогда не забыть мне тот исторический день, когда я привозил гостей из-за границы в Ташкент, — говорит Т. Курбанов. — Когда я снимал этот волнующий момент на заседании Верховного Совета, невольно появился на глазах слезы. Я благодарю судьбу, что довелось дождаться до этих счастливых дней. Всегда буду гордиться тем, что довелось мне запечатлеть на пленке исторические моменты — когда, например, над зданием ООН впервые взвился флаг независимого Узбекистана, когда на 48-й сессии Генеральной Ассамблеи наш Президент Ислам Каримов произнес свою речь.

Тулкун Курбанов находится сейчас в расцвете своих творческих сил. У него есть достойные ученики. И сам он, и его неизменная спутница на плече — кинокамера всегда готовы служить Родине. Даите и мы пожелаем ему творческих сил, вдохновения, зоркости, новых успехов. Пусть доведется ему снимать величие будущее Узбекистана!

Ахмад ХОДЖА.
(УзА)



УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О НАЗНАЧЕНИИ В. А. ЧИКЕНА ЗАМЕСТИТЕЛЕМ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН — ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ПРИВАТИЗАЦИИ

Назначить Виктора Анатольевича Чикена заместителем председателя Республики Узбекистан — председателем Комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и приватизации.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
26 января 1994 г.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О СВОБОДЖЕНИИ Ш. Р. ГАФУРОВА ОТ ДОЛЖНОСТИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ПО УПРАВЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ И ПРИВАТИЗАЦИИ

Освободить Шукрата Рашидовича Гафурова от должности председателя Комитета Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и приватизации в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
26 января 1994 г.

УКАЗ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
О СВОБОДЖЕНИИ Т. М. МИРХАЛИКОВА ОТ ДОЛЖНОСТИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Освободить Туллина Мирхаликова Мирхаликова от должности заместителя председателя Республики Узбекистан в связи с переходом на другую работу.

Президент Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ.

гор. Ташкент,
26 января 1994 г.

Спорт

ЗА ШАХМАТНУЮ КОРОНУ

В голландском городе Вейк-ан-Зее проходят матчи претендентов на первенство мира по шахматам под эгидой ФИДЕ. Цикл соревнований теперь не трех, а двухгодичный. И чемпион мира вступает в борьбу не за ключительном этапе, а в полуфинале соревнований.

Эти реверсы ФИДЕ в сторону «громсмейстерского большинства» были вызваны теми, чтобы отвратить их от организации Каспарова — Шортса. Кроме «пряника» в арсенале Международной шахматной федерации был и «кнут» — угроза санкций против тех, кто будет играть по формуле, предложенной «бунтующим Гарри». Правда, все оказалось тщетным — лучшие шахматисты мира, не убоявшись санкций, сражаются на два фронта.

На сегодняшний день трое — Ананд, Камский и Крамник — имеют шанс на обе шахматные короны. Итак, в Вейк-ан-Зее шесть пар гроссмейстеров играют матчи из 8 партий.

Прогноз в шахматах — вещь неблагодарная. Судите сами, уже завершен мат Салов — Халифман. А ведь эта пара считалась наиболее равной по силам. Представители петербургской шахматной школы обладают примерно одинаковым шахматным рейтингом. Но главная суть в этом: Валерий и Александр — настоящие шахматные бойцы.

Оба никогда не участвовали

ли в договорных — «посоветских» — партиях, с которыми познакомился шахматное зарубежье в послеперестроенное время. Запрограммированные заранее результаты помогают истинно «совковым» игрокам собирать солидные призы в американских и европейских коммерческих турнирах. К счастью, болезнь не всех затронула. Халифман и Салов за доской сражаются честно, и это, между прочим, дает выигрыши и коммерческим отношениям.

Казалось бы, между ними будет борьба до последней партии. Но Салов сумел победить в трех стартовых встречах из пяти. До победы осталось всего полшага. Шестую партию вполне можно было играть на ничью. Но она оказалась результативной. Салов победил — браво! Судя по всему, Валерию на пользу пошел теплый климат Пиренеев — Салов уже два года живет в испанском городе Линаресе.

Без особых проблем для еще одного экс-ленинградца — Гате Камского — проходит его матч с голландцем Паулем ван дер Стерреном. Во внуке одного из основоположников татарского театра и сыне боксера-неудачника, как видно, гармонично соединились глубина и фантазия артистической натурьи деда с отцовской жесткостью и бескомпромиссностью.

Гате заговорили, когда ему было 12 лет. Правда, щуплый, очкастый паренек

выглядел еще младше. Но соперники — даже в два раза более солидные и взрослые, и ростом — чувствовали себя за доской словно крокодилы, столкнувшись с удавом. Гата просиживал за шахматным столиком, не вставая, по 5—6 часов и сражался до горных королей. Он, в сущности, не имел настоящего шахматного педагога. занимался с ним отец, играющий в силу обычного любителя. Ну и что? У Фишера и того не было — он воспитал себя сам. Зато Гата получил поистине боксерские уроки: «Бей первого, сражайся до конца».

Над Рустамом Камским в советских шахматных кругах перешептались. Ладно бы просто не особенно образованы, но ведь в том же — обидчивый, подозрительный. Он требовал, чтобы с сыну относились, как того заслуживает будущий чемпион, а больше ни чего не интересовало.

Как-то Камский-старший

пробился к Каспарову. Чемпион мира дал несколько до-

брожелательных советов, хо-

тят и высказал сомнение, до-

растет ли малыш до чемпи-

онства. Рустам пропустил

все мимо ушей и потребо-

вал:

— Помогите Гате полу-

чить компьютер!

Гарри к тому же, конечно,

не привык, и собеседники

расстались холодно. После

этого Камские обвинили оби-

их «К», что они боятся Гаты,

и потому вслухи затирают

опасного конкурента. Так ли

было, сказать сложно.

Во всяком случае юный ма-

стер довольно долго не полу-

чал визы на престижные турни-

ры. Наконец, в составе

чуть ли не роты советских

шахматистов Камские от-

правились на открытый первен-

ство Нью-Йорка. Гата сыграл не особенно удачно

— это обстоятельство мало

захлопнуло перед ним ка-

литу. Тогда он сменил про-

ницу на юный баварский

городок. И продолжает иг-

ать все в том же внешне-

е не очень эффективном стиле.

Мощный волевой настрой

Юсурова приносит серьез-

ные дивиденды в отбороч-

ных соревнованиях.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество

— еще до начала

матча с Юсуповым — было

у Ананда. Артур недавно оп-

равился от пулеметов ранен-

ым Израиля — Крамник

явный фаворит.

Серьезное преимущество